


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

 
März 2024 
 
22.03.2024  TC Hafenlohr Jahreshauptversammlung 
30.03.2024  VfB Hafenlohr, Oster-Cup 
 
April 2024 
 
05.04.2024  Jahreshauptversammlung VfB Hafenlohr im Sportheim 
 
 
 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher 
Gemeinderatssitzungen werden durch Aushang  
an den gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 
 
veröffentlicht. 
 
 
Bauantrag zur Teilnutzungsänderung  
 
Gegen den Bauantrag zur Teilnutzungsänderung 
einer Zahnartpraxis mit Büro und Apartment, 
Umnutzung des Apartments in Büro- und 
Lagerflächen in der Bahnhofstr. 3a in Hafenlohr 
wurden keine Einwendungen vorgebracht. Das 
Einvernehmen zum Bauvorhaben nach § 36 BauGB 
wurde erteilt. 
 
 
Sprechtag der Unteren Bauaufsichtsbehörde 
 
Der nächste Sprechtag der Bauaufsichtsbehörde, 
Karlstadt findet am 
Donnerstag, 11.04.2024 von 9.30 – 11.30 Uhr  
 

 
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
statt. 
Hierfür ist keine Terminvereinbarung notwendig. 
An diesen Sprechtagen steht der  
 
Das gemeindliche Bauamt steht Ihnen während der 
allgemeinen Öffnungszeiten der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld zur Verfügung. 
Terminvereinbarung wird empfohlen: 
Tel. 09391/6007-0,Email: bauamt@vgem-
marktheidenfeld.de 
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern 
Würzburg bietet regelmäßig für Versicherte im 
Amtsgebäude der Verwaltungsgemeinschaft 
Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 Auskunfts- und 
Beratungstermine an. 
Die Termine können in der 
Verwaltungsgemeinschaft vormittags unter der Tel. 
Nr. 09391/6007-106 und unter Angabe der 
Rentenversicherungsnummer vereinbart werden. 
Zur Beratung sind Ausweispapiere mitzubringen. 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 



 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde 
Hafenlohr erscheint voraussichtlich in der  
15. Kalenderwoche 2024. Gewünschte 
Veröffentlichungen sind bis spätestens 03.03.2024  
bei der Gemeinde oder der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-
Marktheidenfeld.de, abzugeben. 
 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 06.04.2024  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
 
Beschluss des Forstbetriebsplanes 2024 
 
Revierförster Matthias Huckle hat in der jüngsten 
Gemeinderatssitzung über das Forstjahr 2023 
berichtet und die Planungen für das Jahr 2024 
vorgestellt.  
Die geplanten Einnahmen für das Jahr 2024 in 
Höhe von 166.180 Euro erstrecken sich im 
Wesentlichen auf die Bereiche Holzverkauf und 
Fördergelder. Von den geplanten Ausgaben in Höhe 
von 160.279 Euro werden die Unternehmerkosten 
und Personalkosten bestritten, aber auch die 
Kosten für Pflanzungen, Kulturpflege, Waldschutz, 
Material und Instandsetzungen beglichen. Der 
Gemeinderat hat den Forstplanungen und dem 
Haushaltsplan im Forstbereich für 2024 zugestimmt. 
 
 
Künftig 5% Flächenstilllegung im Gemeindewald 
 
Die Gemeinde Hafenlohr ist Eigentümerin von 358 
ha Gemeindewald. Bisher sind 3% der Flächen aus 
der Nutzung genommen, dabei handelt es sich um 
schlecht zu bewirtschaftende Flächen am Mainberg 
Richtung Rothenfels.  
 
Von Revierförster Matthias Huckle wurde ein neues 
Bundesförderprogramm vorgestellt. Um Gelder aus 
dem Programm zu bekommen, ist es notwendig 
insgesamt mindestens 5% aus Waldflächen aus der 
Nutzung zu nehmen, somit insgesamt 17,9 ha. Der 
Gemeinderat hat zugestimmt weitere schlecht oder 
bisher nicht bewirtschaftete Flächen aus der 
Nutzung zu nehmen um damit jährlich 26.850 Euro 
Förderung aus dem Bundesprogramm 
"Klimaangepasstes Waldmanagement" zu erhalten. 
 
 

 
 
Bauantrag zugestimmt 
 
Dem Bauantrag zum Umbau und energetische 
Sanierung eines Einfamilienhauses mit Anbau in der 
Gartenstraße 12 in Hafenlohr hat der Gemeinderat 
zugestimmt. Das Einvernehmen zum Bauvorhaben 
nach § 36 BauGB wurde erteilt. 
 
 
Einrichtung einer gemeinsamen VG-Registratur 
und eines gemeinsamen VG-Archives 
 
Künftig soll es im Bereich der VG-Marktheidenfeld 
eine einheitliche Archivstruktur geben. Alle 
Unterlagen vor der Gründung der VG bleiben in den 
vormals selbstständigen Mitgliedsgemeinden. Ab 
Gründung der VG werden die Unterlagen in einem 
gemeinsamen VG-Archiv (getrennt nach 
Gemeinden) und einer gemeinsamen VG-
Registratur im VG-Gebäude aufbewahrt. Der 
Gemeinderat hat dieser Vorgehensweise 
zugestimmt.  
 
 
Beratung und Beschlussfassung in Bezug auf 
ein mögliches Biosphärenreservat im Spessart 
 
Vom Landratsamt Main-Spessart wurden alle 
Landkreisgemeinden gebeten sich mit der Thematik 
eines möglichen Biosphärenreservates zu befassen. 
In der Sitzung wurde ausführlich über die 
Ergebnisse der Machbarkeitsstudie informiert und 
anschließend diskutiert.  
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass Hafenlohr 
1) grundsätzlich Teil einer Biosphärenregion 
Spessart sein möchte und 
2) eigene bereits aus der Nutzung genommenen 
Flächen einbringt (5% der Waldfläche), insofern die 
jährliche Bundesförderung für die stillgelegten 
Flächen fortbesteht oder übernommen wird. 
 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  





VERSCHIEDENES 
 
 
 

Herzlichen Dank für Ihre Spende! 
 
Liebe Hafenlohrer Unternehmer und Freunde der Kita Hafenlohr! 
Im Gemeindeblatt vom Dezember 2023 haben der Elternbeirat des Kindergartens Hafenlohr und der 
Kindergarten Hafenlohr um Spenden zum Erwerb eines „Propeller-Flugzeugs“ zur Komplettierung des 
neu geplanten Kindergartenparks gebeten. 
An dieser Stelle freut es uns sehr mitteilen zu können, dass mit ihren zahlreichen Spenden der Kauf 
des Spielgerätes gelungen ist und möchten Ihnen hiermit unseren herzlichsten DANK aussprechen. 
Jeder einzelne Spender wird zur Eröffnung des Parks eingeladen und wir würden uns freuen Ihnen 
den neuen Kindergartenpark vorstellen zu können. 
 
Der Elternbeirat des Kindergarten Hafenlohr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

 

 

 

 

Kommunionkinder 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Am Sonntag, 14. April 2024, 

empfangen wir unsere Erste Heilige Kommunion, 

in St. Jakobus der Ältere in Hafenlohr 

 

 

Bergrothenfels: 

Lina Maier, Timo Völker 

Hafenlohr: 

Elisa Gehret, Leo Grüdl,                  

Fabienne Marschik, Leonie Marschik, 

Marlo Puglisi, Adam Reinfurt,  

Josef Roth und Leon Slusarek 

 

 



Karfreitagsleiern 2024 

Hafenlohr 

Wie auch in den letzten Jahren ziehen die Ministrantinnen und 

Ministranten gemeinsam mit Freunden durch die Straßen Hafenlohrs 

und Leiern. 

Am Karfreitag um 5:30 und 11:30 und am Karsamstag um 5:30.  

Wenn nach der Gründonnerstagsmesse die Kirchenglocken bis zur 

Osternacht schweigen, schlägt die Stunde der Leiern. Dann ziehen 

die Ministrantinnen, Ministranten und Freunde mit den hölzernen 

Leiern durch die Gemeinde und machen auf den Straßen richtig 

Lärm. Auch in der Kirche ersetzen die Leiern das Glockenläuten, etwa 

bei der Wandlung. 

Wie auch im vergangenen Jahr werden die Ministrantinnen und 

Ministranten im Anschluss nicht mehr an den Häusern klingeln und 

um Spenden bitten. Wer die Ministrantenarbeit in Hafenlohr 

unterstützen möchte, kann gerne in die Spendendose, die an den 

Ostertagen aufgestellt wird, eine kleine Spende einwerfen. 

Vielen Dank im Voraus dafür! 

Bei Fragen können Sie sich gerne an die Minis Hafenlohr wenden: 

minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de  

 

Das Bild wurde beim Leiern 2023 aufgenommen! 

mailto:minis.haf@pfarreiengemeinschaft-st-laurentius.de


 
 
 

1. Vorstand: Gertrud Nätscher, Am Hägerlein 1, 97816 Lohr-Wombach, Tel.: 09352/5698  

 
 
 
 

Einladung 
zur 

Jahreshauptversammlung 
 
 
 
Am Montag, den 08.April 2024, ist die Jahreshauptversammlung des  

Musikvereins Hafenlohrtal e.V. 

 

Tagesordnung: 

 

 1. Begrüßung und Jahresbericht der Vorsitzenden 

 

 2. Bericht des Kassiers 

 

 3. Entlastung der Vorstandschaft 

 

 4. Neuwahl der Vorstandschaft 

 

5. Wünsche und Anträge 

 

 

Wir freuen uns über Ihre Teilnahme. 

 

Termin: 08.04.2024     19.30 Uhr 

im Vereins- und Bürgerhaus Windheim 

 

       Die Vorstandschaft 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Lebensqualität im Alter durch Aktivierung von Körper, Geist und Seele 
Schnuppertage bei RuDiMachts! 

 
 Ihr Gedächtnis lässt nach und Sie möchten ihre Gehirnzellen auf Trab bringen? 
 Sie möchten sich mehr bewegen, um fit zu bleiben? 
 Sie möchten mit einem Kraft- und Balancetraining Stürze vermeiden? 
 Sie wünschen sich mehr Kontakte zu anderen Senior*innen? 

 
RuDiMachts!, die Beratungs- und Kontaktstelle für Menschen mit Demenz, Angehörige und Senior*innen in Marktheidenfeld 
und Umgebung bietet kostenlose Schnuppertage in ihren Aktivierungsgruppen an. 

 
Täglich von Montag bis Freitag können Senior*innen im höheren Lebensalter mit und ohne Gedächtnisbeeinträchtigungen 
ausgewählte Angebote besuchen. 
Die Gruppengröße beträgt in der Regel 8-10 Personen. Bei Vorhandensein eines Pflegegrades können die Leistungen über 
die Pflegekasse finanziert werden. 
 
Die Mitarbeiterinnen von RuDiMachts! stehen gerne beratend zur Seite, um das passende Gruppenangebot zu finden.  
 
 
Kontakt:  
Friederike Bähr und Beate Höflich 
Beratungs- und Kontaktstelle RuDiMachts! 
Lehmgrubener Straße 18 
97828 Marktheidenfeld 
Tel.: 09391/9864-113 
rudimachts@rummelsberger.net 
Internet: https://altenhilfe.rummelsberger-diakonie.de/standorte/marktheidenfeld-beratungsstelle-rudimachts/ueber-uns/ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
Hausarztpraxis am Main 
Dr. med. Kai Hetzel 
Hauptstraße 10 
97840 Hafenlohr 
www.hausarzt-hafenlohr.de 
 
Liebe Patienten, 
 
in der Woche vom 02.04.-05.04.2024 bleibt unsere Praxis geschlossen. 
 
Vertretungen an allen Tagen übernehmen die Praxen: 
Dres. Kaiser-Pfaff/Heinkel-Wunn, Marktplatz 1, Marktheidenfeld, Tel: 09391-5823 
Gemeinschaftspraxis Dr. Witzany, Marktplatz 9, Marktheidenfeld, Tel: 09391-6200 
Dres. Busch/Ilieva/Hildenbrand, Luitpoldstr. 27, Marktheidenfeld, Tel: 09391-98000 
Dr. Heller, Luitpoldstr. 31, Marktheidenfeld, Tel: 09391-4810 
 
Bitte melden Sie Ihren Arztbesuch telefonisch an. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 



 

 

STAATLICHE REALSCHULE 
 MARKTHEIDENFELD 

 
Oberländerstraße 28  97828 Marktheidenfeld 

Tel.: 09391 9182-0  Fax.: 09391 9182-29 
E-Mail: verwaltung@rsmar.de 

 
März 2024 

 
Anmeldung zur Aufnahme im Schuljahr 2024/25 
an der Staatlichen Realschule Marktheidenfeld 

 
 

Die Realschule bittet die Eltern, die notwendigen Unterlagen vorab zu Hause auszufüllen und 
zu unterschreiben. Informationen hierzu finden Sie im Anmeldeportal unter www.rsmar.de. 
 
Die Abgabe der Anmeldeunterlagen im Sekretariat ist zwischen dem 6. und 8. Mai 2024 von 
8:45 Uhr bis 15:30 Uhr und am 10. Mai 2024 von 8:45 Uhr bis 12:00 Uhr möglich. Eine 
Terminvereinbarung zur Anmeldung ist nicht erforderlich, nutzen Sie aber bitte den gesamten 
Anmeldezeitraum, um Wartezeiten zu vermeiden.  
Die Zahl der aufzunehmenden Schüler an der Staatlichen Realschule Marktheidenfeld ist 
nicht begrenzt. 
 
Zur Anmeldung müssen folgende Dokumente ausgefüllt und ggf. unterschrieben eingereicht 
werden: 
 

• Anmeldebogen (über die Homepage) 
• Übertrittszeugnis (das Übertrittszeugnis verbleibt im Original an der Schule, bitte 

fertigen Sie für sich evtl. vorab eine Kopie) 
• Geburtsurkunde 
• Nachweis der Masernschutzimpfung (Impfpass) 
• ggf. Sorgerechtsbeschluss 
• ggf. Fahrkartenantrag (über die Homepage - Landkreis beachten) 
• ggf. Nachweise über Notenschutz/Nachteilsausgleich 
• ggf. Anmeldung für die Offene Ganztagsschule 

 
Die Schule bittet aus Gründen der Planungssicherheit für das neue Schuljahr darum, auch 
einen beabsichtigten Schulwechsel aus höheren Jahrgangsstufen zum kommenden Schuljahr 
im oben genannten Zeitraum anzuzeigen. Dazu genügt die Vorlage eines formlosen 
schriftlichen Antrags und eine Kopie des Zwischenzeugnisses. Der Übertritt ist für 
Schülerinnen und Schüler von Gymnasien oder anderen Realschulen problemlos möglich, 
Schülerinnen und Schüler der Mittelschule müssen einen bestimmten Notenschnitt einhalten.  
 
Der Probeunterricht findet vom 14. bis 16. Mai 2024 statt. Die hierzu notwendigen 
Informationen erhalten Sie mit der Anmeldung. 
 
gez. Matthias Schmitt, RSD 
Schulleiter 
 

 

 

http://www.rsmar.de/
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Lackierarbeiten 
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Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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